

# Раз гуляй, два гуляй!

ТЕРРИТОРИЯ РАЗВИТИЯ

**24 июля у жителей земли вышеволокской был двойной праздник — День рождения района и пятая, юбилейная, межрегиональная ярмарка. Летнее солнце и прекрасное настроение сделали эти события незабываемыми для волочан**

Первая на Руси ярмарка состоялась в конце XIV века в Холмском городке, расположенном в 50 км от устья реки Мологи. Это была крупнейшая ярмарка верхнего Поволжья — территории, где Вышневолоцкий уезд всегда выделялся умением сделать торговый день ярким и праздничным. До самого начала XX века в погостах, позднее в волостях развивались традиционные кустарные промыслы, проводились ярмарки, но еще до Октябрьской революции эта традиция была

она Алексей Пантюшкин. — Сегодня мы отмечаем 81-й день рождения нашего замечательно района, одного из самых крупных в области и успешно развивающихся. Работники сельского хозяйства всегда гордились своей продукцией и выставляли ее не только на ярмарках Тверской области, но и по всей стране. Сегодня в пятый раз собралась предпринимателей и простых тружеников, народных умельцев и артистов ежегодная межрегиональная ярмарка. Здоровья, счастья и благополучия всем! Продавцам — удачно продать свой товар, а покупателям — выгодно купить!

По русской традиции в знак уважения и гостеприимства девушки в расписных сарафанах преподнесли гостям душистый хлеб да соль. Не забыли и своих:

Дворца культуры «Пролетарка» из Твери, эстрадные группы «Еще вчера» и «В старых ритмах» из Вышнего Волочка. На протяжении всего дня были организованы экскурсии в народную картинную галерею в поселке Солнечном и в районный Дом ремесел. В салонах «Чудо-локоны» и «Маски-шоу» все желающие могли всерьез или потехи ради сменить свой привычный имидж. А спортсмены соревновались в греко-римской борьбе, играли в большой теннис. Рядом можно было освоить ходьбу на ходулях, поучаствовать в других традиционных ярмарочных забавах.

Пока детвора развлекалась на каруселях, батутах, катании на роликах, взрослые решали, что купить да не прогадать с выбором. А выбор-то и впрямь был огромный: в этом году на ярмарку приехали 139 участников торговли из 18 муниципальных образований — это намного больше, чем в предыдущие годы. Но самое главное, что Вышневолоцкая ярмарка не просто разовая помощь предпринимателям в реализации их продукции, но и возможность расширения рынков сбыта. Не случайно множество контрактов заключаются непосредственно во время проведения ярмарки.

В этом году длинную очередь у своей палатки собрал Кашинский маслодельно-сыродельный завод, неизменным спросом пользовались красномайские колбасы, оживленно было и у прилавков любимой волочанами агрофирмы «Арфедо», торгующей свежими овощами. Еще издали манили к себе гостей ярмарки яркие полотенца и детские халатки Вышневолоцкого хлопчатобумажного комбината, лужниковские корзинки, сорокинские чучела птиц и животных, дятловские веники для бани, продукция вышеволокского льнозавода и золотошвей из Торжка. Уходили нарасхват огурчики от фермера Павлова, огромные карпы из ООО «Полесье»... Многие жители и гости вышеволокского края по традиции запасались на зиму буквально тающим на языке воронежским медком. В этот раз продукцию пчеловодства привезли и новые участники ярмарки — курские пчеловоды. В этом году из-за жаркой погоды, увы, не было неизменных атрибутов подобных районных мероприятий — украинского борща от предпринимателя Зои Лебедевой и солдатской каши. Зато для утоления жажды закупили тысячу бутылок минеральной воды, которую раздавали всем желающим бесплатно. А вот чего покрепче даже за деньги было не найти — на праздновании Дня района и при проведении межрегиональной ярмарки продажа алкогольной продукции запрещена. И это еще одна замечательная традиция волочан — умеют жители края и без «зелья» веселиться от души. Заключительным аккордом яркого и запоминающегося субботнего дня стали дискотека и праздничный фейерверк.

Ирина ПЕТРОВА



Преподнести гостям душистый хлеб и соль — знак уважения и гостеприимства, которым всегда славилась вышеволокская земля.



И какой же русский не любит баню! Глава района Алексей ПАНТЮШКИН первым делом решил записаться на ярмарке правильным веником.



**День рождения района — особый праздник для жителей, для тех, кто вкладывает частичку собственной души в благополучие своей малой родины.**

утрачена. Спустя почти сто лет, с 2006 года, вышеволокская земля вновь начала радужно встречать купцов из Тверской области и соседних регионов. Ежегодно межрегиональная вышеволокская ярмарка, которая по праву стала одной из визитных карточек района, проводится в поселке Красномайском и способствует развитию общественных, культурных и экономических связей между муниципальными образованиями различных уровней.

В минувшую субботу, 24 июля, пятая, юбилейная, межрегиональная ярмарка совпала с празднованием Дня Вышневолоцкого района. Открывая торжество, заместитель губернатора Тверской области Александр Мирошниченко, заместитель председателя областного Законодательного Собрания Артур Бабушкин, депутат Законодательного Собрания Вячеслав Смирнов, главы соседних муниципальных образований поздравили всех жителей района с двойным праздником и отметили, что добрая слава о щедрости их души, таланте и мастерстве давно вышла за пределы тверской земли.

— Празднование Дня района — это выражение любви к своей малой родине, уважения к людям любого возраста, а в первую очередь — к ветеранам Великой Отечественной, — отметила глава Вышневолоцкого рай-

в этот день в районе чествовали лучших из лучших — тружеников села, работников бюджетной сферы и малого бизнеса, всех, кто вносит весомый вклад в развитие края. Звание Почетного гражданина Вышневолоцкого района присвоено заместителю главы районной администрации Ларисе Ивановой. Лариса Владимировна — заслуженный учитель России и действительный муниципальный советник Тверской области первого класса. Многие годы работала в системе образования Вышневолоцкого района — сначала педагогом Красномайской школы, затем директором Зеленогорской школы и заведующей районным отделом образования, а сейчас успешно трудится в структуре муниципальной власти.

Медалью «За любовь и верность» награждены супруги Иргискины — Анатолий Васильевич и Валентина Николаевна, воспитавшие троих прекрасных детей. Все они, как и отец, окончили школу с золотыми медалями и имеют высшее образование. Замечательным мамам — Тамаре Бурнашевой и Людмиле Красильниковой из Солнечного и Есеновичского сельских поселений были вручены медали «Слава матери» за достойное воспитание детей.

Поздравить жителей Вышневолоцкого района с праздником приехали коллектив областного



Золотошвей, резчики по дереву и камню, гончары, кружевницы, вышивальщицы, флористы... У гостей ярмарки просто глаза разбегались, а ноги за ними еле поспевали.

Звание почетного гражданина Вышневолоцкого района присвоено заслуженному учителю России и действительному муниципальному советнику Тверской области первого класса Ларисе ИВАНОВОЙ.



В центре любого праздника — дети. В День района для них были организованы увлекательные путешествия в «Читай-город» и город «Чу-Детства», конкурсы рисунков и сладкая лотерея.

Фото Эльвиры БЕЛОГЛАЗОВОЙ и Эмили Морозовой